
ATA DA 3ª SESSÃO SOLENE REALIZADA 
       EM 8 DE JUNHO DE  2009

 
DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 6 DE JULHO DE 2009.

DATA DE SEU ARQUIVAMENTO: SESSÃO DE 3 DE AGOSTO DE 2009.
 
ATA da Terceira (3ª) Sessão Solene, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, da Décima 
Quinta (15ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu 
Paulista. Realizada aos oito (8) dias do mês de junho (6) do ano de dois mil e nove 
(2009), às 20h, no Centro de Convenções Governador Mário Covas, localizado no 
Centro de Convergência Turística do município. Convocada pela Presidente da 
Câmara, Vereadora Almira Ribas Garms, durante a 9ª Sessão Ordinária, realizada 
em 01/06/2009, para a entrega do “Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha – Edição 2009” 
aos indicados que se destacaram em ações em prol do meio ambiente no âmbito do 
município. Presidida pela Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, estiveram presentes 
os Vereadores: EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, FERNANDO RODRIGO GARMS, 
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, MAURO GOLDIN, MIGUEL CANIZARES 
JUNIOR, NILSON CARLOS ITELVINO, PAULO ROBERTO PEREIRA e RAFAEL 
DE CASTRO. Todo o protocolo da Sessão Solene foi conduzido pelo Mestre de 
Cerimônia, Sr. Ricardo Barcellos. Inicialmente, foi convidada para compor a Mesa 
Principal, a Presidente da Câmara Municipal, Vereadora Almira Ribas Garms. Por 
determinação da Senhora Presidente, o Mestre de Cerimônia convidou as demais 
autoridades para compor a Mesa Principal: Senhor Carlos Arruda Garms, 
Excelentíssimo Prefeito Municipal; Doutor Luis Fernando Rocha, Promotor de 
Justiça e Curador do Meio Ambiente da Comarca de Paraguaçu Paulista; 1º 
Sargento de Engenharia César Ricardo Velasque Trindade, Chefe de Instrução do 
Tiro-de-Guerra 02-049; 2º Sargento Pedro Amarildo Ferrete, representando o 1º 
Sargento Arnaldo Guimarães da Silva, Comandante da Base de Bombeiros; 
Professor Eliseu Pedro Ribeiro, Chefe do Escritório Regional do IBAMA em Assis, 
representando os seguimentos de proteção ao meio ambiente; Senhor Eduardo 
Celso Cação, Diretor do Núcleo de Sementes da CATI, colaboradora do evento; 
Senhora Celina Harumi Nishizawa, Diretora do Departamento Municipal de 
Agricultura e Abastecimento, representando todos os Departamentos Municipais; e 
Isabel Cristina de Paiva Pelizzer, fotógrafa esportiva, autora das fotos que deram 
origem a série de cartões postais denominada “Nossos Pássaros”, editada pela 
Câmara Municipal. Em seguida, para compor o Plenário, foram convidados os 
demais membros da 15ª Legislatura: Vereador João Rio Zampronio Villarino, o João 
Rio, Vice-Presidente da Mesa Diretora; Vereador Miguel Canizares Júnior, o Miguel 
Canizares, 1º Secretário da Mesa Diretora; Vereador Paulo Roberto Pereira, o Paulo 
Japonês,  2º Secretário da Mesa Diretora; Vereador Edivaldo Vieira da Rocha, o 
Edivaldo do Lar; Vereador Fernando Rodrigo Garms, o Rodrigo Garms; Vereador 
Mauro Goldin, o Mauro Branco; Vereador Nilson Carlos Itelvino; e o Vereador Rafael 
de Castro. Na sequencia, o Mestre de Cerimônias convidou os concorrentes 
ao “Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha – Edição 2009”, para ocuparem os lugares de 
destaque especialmente reservados: 1) O representante do Game Superação; 2) Sr. 
Alexandre Ribeiro Mariano; 3) Sr. Gilmar Cândido Zandonadi; 4) Sr. João Batista 
Ferreti; 5) Sr. João Cândido Santos; 6) Luciano Teodoro; 7) Sra. Patrícia Barbosa 

 
 



Fazano; 8) Patrícia Ferreti Teodoro, representada por sua mãe, Sra. Maria 
Aparecida; 9) Sr. Paulo Batista; 10) Sr. Valdemir Alfredo Marcelino; 11) Sr. César 
Fioravante Pedroso; 12) Sr. Mário Victorio Ross; 13) O representante da CATI; 14) o 
representante da EMEI Dona Cota; 15) o representante da EMEIF Domingos 
Paulino Vieira; 16) o representante da ETEC Augusto Tortolero Araújo – Colégio 
Agrícola; 17) A representante da ARTPEL – Oficina de Papel Artesanal; 18) A 
representante da Associação de Moradores do Conjunto Habitacional Dr. Aldo 
Monteiro Paes Leme; 19) A Presidente da Associação de Produtores Rurais da 
Água da Mentira, Sra. Alcinéia Maria Guido de Oliveira; 20) O Presidente da 
Associação de Produtores Rurais do Bairro do São Matheus,  Sr. Marcílio Vieira de 
Freitas; 21) O representante da Associação de Produtores Rurais do Campinho, Sr. 
João Francisco da Silva; 22) O representante da Associação dos Produtores Rurais 
da Água da Cachoeira, Sr. Otávio da Cruz Neves; 23) O representante do Grêmio 
Estudantil do Colégio MVC Objetivo; 24) A representante da Oficina de Costura; e 
25) O Presidente da ONG SALVAR - Organização Não Governamental “A Salvação 
de um Rio”, Sr. Humberto Brizolla, também patrocinador deste evento. Instalada a 
Câmara de Vereadores e a Mesa Principal, sob a proteção de Deus, a Senhora 
Presidente deu início à presente Sessão Solene, convidando a todos para, de pé, 
acompanharem a execução do Hino Nacional. Em seguida, foi efetuada a leitura dos 
Ofícios recebidos pela Presidência da Câmara: 1) do Presidente da Câmara 
Municipal de Assis (SP), justificando sua ausência e manifestando as 
congratulações daquela Casa Legislativa pela realização do evento; 2) do 
Presidente da Câmara Municipal de Tarumã (SP), justificando sua ausência; e 3) da 
Deputada Federal Thelma de Oliveira, agradecendo o convite que lhe foi enviado e 
justificando sua ausência nas comemorações da Câmara, atinentes ao Dia Mundial 
do Meio Ambiente. Em seguida, o Mestre de Cerimônias efetuou a leitura de um 
breve histórico do “Prêmio”, explanando sobre sua origem, seus objetivos e sua 
importância para o meio ambiente no âmbito do nosso município. Na sequência, 
para conhecimentos dos presentes, foi projetado no telão do Plenário um videoclipe 
apresentando todos os vinte e cinco (25) projetos inscritos. Após a projeção do 
videoclipe, cada Vereador foi individualmente convidado para, no centro do palco, 
efetuar a entrega de certificados de participações e “kits meio-ambiente” à três (3) 
concorrentes distintos. Em seguida, ao encontro do espírito ambiental do evento, a 
Presidente da Câmara Municipal, Vereadora Almira Ribas Garms, fez o lançamento 
do “Boletim Informativo – Edição Especial, ano 2, número 2, o qual contém matérias 
alusivas ao Dia Mundial do Meio Ambiente e ao Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha. 
Na sequencia, o Dr. Luis Fernando Rocha, Promotor de Justiça e Curador do Meio 
Ambiente da nossa comarca, foi convidado para fazer o seu pronunciamento. Para 
descontração e alegria dos presentes, a jovem dupla Cauã e Pedro fez uma 
apresentação musical, executando belíssima música por meio do acordeão. Em 
seguida, o Vereador João Rio Zampronio Villarino, Presidente da “Comissão Prêmio 
Dr. Luis Fernando Rocha – Edição 2009” fez o seu pronunciamento em nome do 
Poder Legislativo. Prosseguindo a Sessão, o Mestre de Cerimônia apresentou a 
todos os presentes, concomitante com as imagens explicativas que estavam sendo 
exibidas no telão, os critérios da Comissão de avaliação e julgamento dos projetos 
inscritos, sendo eles: originalidade, praticidade, funcionalidade, efeito multiplicador, 
participação, e continuidade da proposta. Informou, ainda, que cada componente da 

 
 



Comissão atribuiu pontos aos projetos, de acordo com os critérios, sendo 
classificados aqueles cuja nota final superou a marca dos noventa (90) pontos, 
dentro dos cento e oitenta (180) possíveis. Dentre os classificados, os projetos que 
obtiveram as maiores notas foram os vencedores dentro de suas respectivas 
categorias. Em seguida, chegando ao ponto máximo da Sessão, o Mestre de 
Cerimônias comunicou que seriam anunciados os vencedores, os quais deveriam se 
dirigir ao palco do auditório para receber das mãos do Dr. Luis Fernando Rocha e da 
Presidente da Câmara Municipal, Vereadora Almira Ribas Garms, o merecido 
Prêmio. Em seguida, concomitante com as imagens que estavam sendo projetadas 
no telão, o “Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha – Ano 2009” foi outorgado aos 
vencedores: Categoria Adulto – Sr. GILMAR RIBEIRO MARIANO; Categoria Sênior –
Sr. CÉSAR FIORAVANTE PEDROSO; Categoria Empresas – CATI Regional, 
representada pelo responsável Sr. Tito Bergamasco; Categoria Escolas – EMEI 
DONA COTA; Categoria Associações – ARTPEL Oficina de Papel Artesanal; e 
Categoria ONGs/OCIPS – ONG SALVAR. Na sequência, a Presidente Almira fez a 
entrega de uma réplica do troféu alusivo ao Prêmio ao próprio Dr. Luis Fernando 
Rocha. Concluídas a entrega dos troféus, o Mestre de Cerimônia fez uma breve 
explicação sobre o seu design, elaborado no ano anterior pela Secretaria de Meio 
Ambiente do Estado de São Paulo especialmente para a ocasião. Esclareceu que a 
confecção dos troféus, em madeira, atendeu às normas recomendadas quanto à 
utilização desse recurso natural, conforme 'Certificado de Cadeia-de-Custódia' 
apresentado pelo fornecedor do produto, atestando tratar-se de madeira de 
reflorestamento. Ainda, informou que o troféu, fruto de trabalho artesanal, foi 
produzido pelo paraguaçuense Senhor Carlos Barbosa Júnior. Também, para 
conhecimento de todos, informou que o símbolo utilizado na confecção dos convites 
e dos certificados de participação foi a imagem do inseto do gênero ‘Epilachna’, 
mais conhecida como ‘Joaninha’. A razão da escolha deve-se ao fato de que a 
joaninha é um símbolo da biodiversidade terrestre que significa ‘sorte’ e, ainda, é 
tida como uma excelente aliada no controle biológico de pragas, sendo de grande 
importância para o nosso ecossistema. Na sequência, para apreciação dos 
presentes, foi projetado no telão do Plenário mais um videoclipe sobre o meio 
ambiente, denominado “Oração dos Pássaros”. Prosseguindo a Sessão, o Mestre de 
Cerimônias convidou a Presidente da Câmara para fazer o seu pronunciamento. 
Durante seu discurso, a Presidente enalteceu o trabalho realizado pela fotógrafa 
amadora Isabel Cristina de Paiva Pellizzer, cujas belíssimas imagens deram origem 
à série de dezesseis (16) cartões postais denominada “Nossos pássaros” editadas 
pelo Poder Legislativo. Convidando a Senhora Isabel para subir ao palco, a 
Presidente, Vereadora Almira, fez a entrega de um ramalhete de flores e de um “kit” 
contendo os referidos cartões postais. Para conhecimento de todos os presentes, as 
imagens dos cartões foram projetadas no telão do Plenário enquanto o Mestre de 
Cerimônias efetuava a leitura dos nomes dos pássaros. Efetuado o lançamento dos 
cartões, “kits” dos mesmos foram entregues às autoridades da mesa principal. Na 
sequencia, o Mestre de Cerimônias comunicou que a Câmara Municipal, por meio 
de parceira com a ONG Salvar, Horto Florestal e CATI, recebeu uma grande 
variedade de mudas e sementes de árvores para doação, as quais encontram-se à 
disposição dos interessados no átrio desse centro de convenções, como forma de 
incentivar a população quanto à necessidade de arborização do nosso município. 

 
 



Em seguida, agradeceu a todos os colaboradores do evento: a ONG Salvar; a 
Estação Experimental João José Galhardo, popularmente conhecida como Horto 
Florestal; a CATI – Coordenadoria de Assistência Técnica Integral, órgão vinculado 
à Secretaria de Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo; a 
Agropecuária Sertaneja; a Floricultura Beija-Flor; ao projeto SOS Bombeiros; a 
Bicicletaria do Mané; e a toda equipe do Departamento Municipal de Turismo. 
Finalizando, a Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms, deu por 
encerrada a Sessão Solene às 22h20min. Para constar foi lavrada esta Ata, nos 
termos do que dispõe o parágrafo 5º, do Artigo 182, do Regimento Interno desta 
Casa, que vai assinada pela Presidente, Vice-Presidente, Primeiro e Segundo 
Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 010, de 06/09/
2001, “a gravação de som e imagem através de fita magnética, considerada 
patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará parte 
integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e 
numericamente registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”.  Mídia (DVD) 
nº 020/09. 
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